

惠建林主持召开市委全面深化改革委员会第一次会议

全力以赴推进改革任务落地见效

京江晚报讯 昨天下午，市委全面深化改革委员会召开第一次会议。市委书记、市委全面深化改革委员会主任惠建林主持会议并讲话，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全力以赴推进今年各项改革任务落地见效，不断推动我市改革开放各项工作迈上新台阶。市委全面深化改革委员会副主任张叶飞出席会议。

会议审议通过了《市委全面深化改革委员会工作规则》《市委全面深化改革委员会专项小组工作规则》《市委全面深化改革委员会办公室工作规则》《市委深改组2018年工作总结》《市委深改委2019年工作要点》和《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施方案》。

会议认为，2018年全市上下

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面落实各项重点改革任务，着力加强制度建设，解决了一批突出问题，在一些关键领域和重点环节改革上取得了新的成效。会议强调，改革无止境，要按照中央和省委有关部署，对照市委深改委2019年工作要点，进一步统筹抓好机构改革等重点任务，始终聚焦突出问题谋划改革措施，不断健全改革工作的推进、落实、督促机制，切实提高改革实效性。要强化组织领导和组织推动，市委深改委委员要坚持既挂帅又出征，亲力亲为抓推进；市委改革办和各专项小组联络员要认真履职，加强协调、指导和督查，全力推动各项改革任务落到实处。

会议指出，企业家是经济活动的重要主体，是创新创造的重要力量，也是一座城市发展的宝

贵资源，能否培养引进和发展壮大企业家队伍，是城市经济发展的重要基础，也是城市发展环境的重要标尺。全市上下要充分认识企业家对城市发展的重要作用，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实中央和省出台的一系列政策要求，高度重视企业家成长环境建设，充分尊重企业家主体地位，充分保障企业家合法权益，大力弘扬优秀企业家精神，着力构建服务企业发展的良好机制，努力推进一批重点发展项目，解决一批制约企业发展的存量问题，真正让企业家在镇江有地位、有舞台、有作为，为镇江高质量发展走在前列作出更大贡献。

市委全面深化改革委员会委员及有关部门负责同志参加会议。

(记者 胡建伟)

中交二航局三公司完成在发达国家承建的第一个大型港口项目

京江晚报讯 日前，记者从位于镇江高新区的央企中交二航局三公司了解到，由中国港湾承建、中交二航局三公司负责施工的以色列阿什杜德港项目日前主防波堤顺利完工。

据中交二航局三公司相关负责人介绍，该项目是中国交建在发达国家承建的第一个大型港口

项目，合同价为9.47亿美元，主要包括防波堤、护岸、码头及后方陆域吹填等，因海外施工条件复杂恶劣，被业内评价为“水工博物馆”工程。项目于2014年9月1日开工，工期为93个月。

主防波堤为东西走向，总长约1500米，水深最深为17.5米，基础采用局部开挖换填和碎石桩处

理两种型式，堤身外侧由堤心石、护面块石及护面块体组成，内侧设有倒滤层结构。

中交二航局建造了全球首座自升式碎石桩海洋施工平台，又好又快推进了防波堤的碎石桩施工，确保了主防波堤的顺利完工。

(何战胜 朱美娜)



赵彩羽 谢道韞 摄

国务院办公厅印发意见有效发挥政府性融资担保基金作用切实支持小微企业和“三农”发展

日前，国务院办公厅印发《关于有效发挥政府性融资担保基金作用切实支持小微企业和“三农”发展的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》针对当前我国融资担保行业存在的业务聚焦不够、担保能力不强、银担合作不畅、风险分担补偿机制有待健全等问题，明确了相关举措。一是坚持聚焦支小支农融资担保主业。各级政府性融资担保、再担保机构要主

动剥离政府债券发行和政府融资平台融资担保业务，不断提高支小支农担保业务规模和占比，重点支持单户担保金额500万元及以下的小微企业和“三农”主体。二是切实降低小微企业和“三农”综合融资成本。政府性融资担保机构坚持准公共定位，不以营利为目的，在可持续经营的前提下，保持较低费率水平。国家融资担保基金再担保业务收费一般不高于省级担保、再担保基金(机构)，

引导合作机构逐步将平均担保费率降至1%以下。三是构建政府性融资担保机构和银行业金融机构共同参与、合理分险的银担合作机制。原则上国家融资担保基金和银行业金融机构承担的风险责任比例均不低于20%，省级担保、再担保基金(机构)承担的风险责任比例不低于国家融资担保基金承担的比例。四是加强合作和资源共享，优化监管考核机制。

据新华社

我国暂停办理直销相关审批备案事项

商务部新闻发言人高峰14日说，针对直销行业有关情况和存在的问题，商务部已经暂停办理直销相关的审批、备案等事项，正会同相关职能部门开展保健市场整治工作。

“我们将全面梳理排查全国直销行业情况，加强直销企业管理，对发现的违法违规经营问题，会同相关部门坚决依法依规进行处置，切实维护人民群众和广大消

费者的利益。”高峰在当天举行的例行新闻发布会上说。

他表示，在清理整顿的基础上，商务部将推动完善直销相关的法规制度，与相关职能部门加强协调配合，严格规范市场准入，加快构建以信用为核心的直销行业监管体制，建立直销企业和主要从业人员信用“黑名单”制度，加大违法失信的成本，促进行业健康稳定发展。

据新华社

江苏清理规范涉企收费一年减负近90亿元

记者13日从省财政厅获悉，2018年，江苏省级财政全面落实国家降低实体经济企业成本的意见和财政部清理规范涉企收费各项政策，全面减轻企业和社会负担近90亿元。

江苏全面落实财政部清理规范涉企收费各项政策，在全省范围内停征排污费和首次申领居民身份证工本费，降低国家重大水利工程建设基金征收标准和残疾人就业保障金征收标准上限。江苏积极落实国家降低实体经济企业成本的意见，停征地方水库移民扶持基金(小型水库移民扶助基金)，进一步降低一般工商业电价。

持续做好省级立项的行政事业性收费清理工作，取消直接面向企业的管理类行政事业性收费。取消省立项的法定培训费、劳动能力鉴定费、5项行政事业性收费。进一步推进物流降本增效，提高“运政苏通卡”货车通行费优惠幅度，落实中欧班列通行费优惠政策，继续实施船舶过闸费优惠政策和鲜活农产品绿色通道政策。

开展全省清理口岸收费工作，紧紧围绕降低进出口环节合规成本目标任务，开展自查自纠、公示目录清单、组织专项督查，各项工作积极有序推进。

据新华日报

1月我国高技术服务业吸收外资增长翻番

商务部14日发布的数据显示，1月份我国高技术服务业吸收外资同比增长超过百分之百。商务部新闻发言人高峰表示，未来随着鼓励外商投资产业目录的修订等扩大开放举措落地，我国对外商投资吸引力将进一步增强。

高峰在当日召开的新闻发布会上介绍说，今年1月全国实际使用外资841.8亿元人民币，同比增长4.8%(折合124.1亿美元，同比增长2.8%，未包括银行、证券、保险领域数据)，新设立外商投资企业4646家，同比下降10.6%。

在1月份的吸收外资中，高技术产业特别是高技术服务业增幅显著。根据商务部数据，高技术产业实际使用外资同比增长40.9%，占比达到29%。高技术服务业实际使用外资157.7亿元人民币，同比增长113.4%。其中，信息服务、研发与设计服务、科

技成果转化服务同比分别增长168.6%、35.8%和62.9%。

去年特别是年底以来，我国打出了包括推动外商投资法出台、全面实施市场准入负面清单等开放“组合拳”，加大了开放速度和力度。自2018年11月开始，商务部与国家发展改革委共同启动了外商投资产业指导目录和中西部地区外商投资优势产业目录的修订工作。目前，两个“目录”正在公开征求社会公众意见，截止到2019年3月2日。

高峰介绍说，这两个“目录”分别较上一版增加了53条和43条，进一步扩大了外商投资的范围，鼓励外资更多投向现代农业、先进制造业、高新技术等领域，并促进沿边开发开放。外国投资者在“目录”所列产业内设立企业，可以享受诸多优惠条件。

据新华社